

ВЕТЛУЖСКАЯ ПРАВДА

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

ВЫХОДИТ 1 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица дом. Н. Д. Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 руб.

Цена отдельного №
35 коп.

№ 18.

СУББОТА 16 ноября 1918 г.

№ 18.

Революционное движение нарастает во всем мире.

Германия об'явлена социалистической республикой. Карл Либкнехт провозглашен рабочими президентом республики. В Скоропадии--Советы Солдатских Депутатов.

Да здравствует германский пролетариат! Да здравствует мировая пролетарская революция!

Народам бывшей Австро-Венгрии.

Центральный Исполнительный Комитет Советов, Совет Народных Комиссаров и Московский Совет обратились с воззванием к трудящемуся народу Австро-Венгерск. государства:

„Мы приветствуем, — говорите в воззвании, — освобождение народов бывшего Австро-Венгерского государства от австрийской королевской, кайзеровской черно-желтой бюрократии. Мы глубоко убеждены, что рабочие, солдаты и крестьяне Венгрии, не для того освободились от венской бюрократии и венского капитализма, чтобы позволить эксплуатировать себя венгерским помещикам, банкирам и капиталистам. Мы твердо верим, что венгерские рабочие и крестьяне покончат с венгерскими капиталистами и что венгерское правительство будет правительством венгерских рабочих, солдат и крестьян“.

Далее в воззвании ука-

зывается, что американский, французский, английский капитал — такой же враг рабочему классу, как капитал немецкий... Он ведет в настоящий момент войну против рабочих и крестьян России, чтобы принудить их платить долги русской буржуазии и царизма“.

Воззвание кончается следующими словами:

„Мы твердо убеждены, что австрийские, венгерские пролетарии поймут, что нельзя верить фабрикантам, банкирам, генералам ни одной страны, что освобождение трудящихся масс возможно только путем международной пролетарской революции. Она победила уже в России, она идет вперед к победам в Австрии. Мы призываем вас объединиться с русскими рабочими, солдатами и крестьянами.“

К нашему союзу примкнут рабочие всех стран и совместными усилиями мы

закрепим победу трудящихся масс над обогранным кровью бедняков капитализмом. В течении года суровой борьбы рабочие и крестьяне в России одни отстаивали власть пролетариата. Они ждали помощи от своих западно-европейских братьев, и эта помощь идет. Вы вступили на путь революции, идите по этому пу-

ти смело вперед к победе. Да здравствует свобода народов Австрии, венгров, чехов, словян, русинов!

Да здравствуют Советы Рабочих, Солдатских, Крестьянских Депутатов в Австро-Венгрии!

Да здравствует их союз между собой и Советами России за объединенную борьбу“!

ШИРЕ ДОРОГУ!!!

Нерв политической жизни--телеграф--принес вест: на Украине образовались Советы Рабочих и Солдатских Депутатов. Не успела еще красная пролетарская Россия отпраздновать годовщину своего возрождения, как со всех концов старой империалистической Европы несется вест:

В Болгарии--революция. В Австрии--революция! В Германии--революция! И, наконец, последнее, — в Скоропадии революция! Так кончается игра в цари!

Так неудержимо катятся по наклонной плоскости короны, порфиры, скипетры, державы и прочая мишура „величия“ царей.

Теперь очередь за цэрами и лордами Англии, капиталистами — „королями“ Америки и бывшими маркизами Франции.

Здания империализма, поставленные на гнилых (но позолоченных все-таки) столбах, построенных на песке темноты народной, рушатся...

Идет подлинный царь мира--пролетариат.

Шире дорогу!

Об'единенная общим знаменем коммунизма широкой волной катится народная масса...

Преклонитесь мишурные бутафорские „величия“ царей и владык перед этим истинным величием народов.

Вы, все — Вильгельмы Гогенцоллерны, Карлы Габсбурги и „ясновельможные“ Скорепадские — на колени!..

Вы были ясны, вы были величественны, вы были ясновельможны, благодаря темноте народа, вы были сильны теми цепями, которые вы ковали для народа целыми веками и которыми, так хитроумно и ловко, при помощи капитала, попов и юнкерства, опутывали народ...

Теперь сильным напряжением мускулов разорваны эти цепи...

Шире дорогу!!

Идет народ — великий в своих милостях и гневный в своей мести!

Идет народ строить свое светлое, красивое будущее...

Над дворцами деспотов — владык-гордо реют красные флаги народовластия.

Скоро взвьется над всем миром, единый для всего мира, красный флаг коммунизма — знак братства народов, стяг единой семьи пролетариата.

Пролетарии всех стран, соединитесь, сбросят паразитов со своих спин, гордо выпрямят их и на развалинах дворцов рабства будут строить великие дворцы свободы.

Шире дорогу!!!

Идет могучий роковой девятый вал народного гнева и народного величия!..

Бор. Угаренко.

Каждый крестьянин, каждый рабочий, каждый бедняк должен знать военное дело, должен с оружием в руках защищать свои права и свободу.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Революция в Германии.

МОСКВА, 11 ноября. В Ковно, главной ставке германского командования на Востоке, образовался Совет Солдатских Депутатов.

БЕРЛИН. При занятии императорского замка Либкнехт провозгласил Германию Свободной Социалистической Республикой, на что присутствующие рабочие и солдаты провозгласили: „Да здравствует первый президент Либкнехт!“

БЕРЛИН. На западном фронте происходит, в широких размерах, братание между французскими и германскими солдатами. Получены вчера сведения, что Вильгельм арестован.

БЕРЛИН. Из всей Германии приходят известия о переворотах, подобных берлинскому. Везде быстро создаются Совдепы. Служебный аппарат продолжает функционировать под контролем Совдепов.

БЕРЛИН. В экстренном выпуске „Форверст“ 9 ноября был опубликован следующий призыв ко всеобщей стачке: Совет Рабочих и Солдатских депутатов Берлина постановил об'явить всеобщую стачку. Все предприятия, кроме обслуживающих снабжение населения всем необходимым, останавливаются.

Полки Деревенской Бедноты.

Сегодня на Съезде Советов, по докладу тов. Троцкого принято единогласно постановление об образовании советских полков Деревенской Бедноты.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

В Германии.

Восстание немецкого Крестштата.

10-го в 2 часа ночи, из Килия получена следующая телеграмма:

„Германский флот поднял красное знамя, вся власть в Германии принадлежит солдатам, рабочим и матросам.“

Завтра мы хороним жертвы освободительного боя. Пусть это будут последние жертвы, ибо довольно пролило пролетарской крови.

С социалистическим приветом. Совет Рабочих, Солдатских и Матросских Депутатов города Килия.

Т. Либкнехт за работой.

Товарищ Свердлов, председатель Центрального Исполнительного Комитета вы-

звал по телефону из Берлина товарища Либкнехта, но ему ответили, что разыскать тов. Либкнехта не удалось, так как он страшно занят, выступая в разных концах на митингах.

Перемирие заключено.

БЕРЛИН, 11—XI. Перемирие на западном фронте заключено, военные действия на всех фронтах прекращены.

Условия перемирия.

Поступило сообщение об условиях перемирия. Эти условия весьма тяжелы. Союзники требуют передачи 5,000 пушек, 30,000 пулеметов, 2,000 самолетов, 5,000 автомобилей, 5,000 паровозов, 15,000 вагонов, очищения левого берега Рейна и занятия войсками союзников Кельна и Коб-

ленца. Блокада продолжается.

Эти требования, очевидно, были приняты (РОСТА).

В Австро-Венгрии.

Союзники подавляют революцию.

БЕРН. Из Вены сообщают.

В согласии с внешним австро-венгерским командованием, войска союзников в нескольких местах перешли линию фронта, старались отрезать путь войскам, еще не успевшим спастись бегством, чтобы помешать всяким новым беспорядкам и разрешить солдатам отправляться на родные места лишь мелкими группами.

Во Франции.

Экономический союз против центральных держав.

ПАРИЖ. На одном очень важном заседании итальянско-французского общества экономического сближения, на котором присутствовали официальные представители союзников и Америки, было постановлено, что странам Согласия и даже нейтральным предоставляется право абсолютного первенства в делах финансов и флота.

Англия.

Страхи империалистов перед Красной армией.

КОПЕНГАГЕН. Английские газеты приводят тревожные известия об образовании Красной армии в России. Газеты Лондона в один голос сообщают, что русское Советское правительство развивает лихорадочную деятельность с целью образования армии. Они ставят это в связь с нотой Чичерина к Вильсону, которая произвела сильное впечатление.

„Таймс“ сообщает, что русская Красная армия сковывается железной дисциплиной и что ее размеры достигли полмиллиона человек. (РОСТА).

Отклики на революцию в Германии.

Посылка хлеба германским революционерам.

Всероссийск. Центр. Исполнит. Комитет, согласно воле VI Съезда Советов, предписал направить два маршрутных поезда с хлебом, по 25 вагонов каждый (вагон—1,000 пудов), в распоряжение борющихся за диктатуру пролетариата, за власть Советов рабочих и солдат Германии. Направляя два первых поезда революционным рабочим в солдатам красного Берлина, Всеросс. Ц. И. К. предписал местным Советам рабочих и крестьян немедленно приступить к созданию особого фонда помощи борющимся братьям рабочим и солдатам Германии.

Председатель В. Ц. И. К.
Свердлов.

Организация Советов.

КИЕВ, 11 ноября.—В Киеве и Одессе образованы австрийскими и немецкими солдатами Советы Солдатских Депутатов.

НОВОЕ МИНИСТЕРСТВО.

ВАРШАВА, 11 ноября. В Варшаве образовано министерство, во главе которого стоит Дашницкий.

Восстание чехо-словаков.

По полученным военным властями сведениям, в городе Красноярске, Енисейской губ., восстали чехо-словаки, требуя оторвать их дома, а не на фронт. К ним присоединились также рабочие.

В Омске взорваны пороховые заводы.

На Украине.

Революционное настроение немецких солдат.

Получена от председателя российской делегации в Киеве телеграмма, в которой он сообщает о росте революционного движения среди австро-германских солдат. Мануильский просит немедленно выслать достаточное количество агитаторов-коммунистов немцев, выражая уверенность, что в самом ближайшем будущем удастся направить германские войска против Краснова.

Мечутся.

КИЕВ, 11—XI. Военным Ведомством мобилизованы все находящиеся в Киеве военные силы, которым отдан приказ о принятии решительных мер на случай выступления большевиков.

В правительственных кругах—паника.

Зверства Красновских банд.

ВОРОНЕЖ, 9 ноября. В станице Батайск Бойсуг казачьи карательными отрядами порешены старики, сыновья

которых ушли в красную армию. Трупы висели три дня, т. к. казаки не разрешили хоронить повешенных.

Ложь о преходе союзников в Черное море.

КИЕВ, 11 ноября. По проверенным сведениям, проход союзной эскадры, о котором сообщалось в газетах,—выдумка.

Ложные слухи о десанте в Севастополе и в Одессе; распространяются эти слухи исключительно с целью парализовать рост огромного революционного настроения, которое наблюдается на Украине.

НА ДОНУ.

Белые расстреливают пленных.

Командующий «добровольческой армией» Денкин приказал расстреливать всех пленных офицеров Советских войск.

По старинке.

Повсему Павловскому уезду, занятому казаками, восстановлены волостные старшины и земские начальники. Беднота оказывает вооруженное сопротивление.

ПО РОССИИ.

Ссыпка хлеба.

ЗАДОНСК. Крестьяне охотно везут хлеб и картофель на сыпные пункты.

Расстрел пьяницы.

По приговору революционного трибунала южного фрон-

та расстрелян комиссар движения Хомутильников, явившийся в пьяном виде в поезд трибунала по делам службы.

Культурная работа.

УСТЬ СЫСОЛЬСК. В Усть Сысольском уезде среди зырян и русского населения идет энергичная работа по образованию крестьянских масс. Открываются новые школы, культурно—просветительные кружки, клубы коммунистов.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.



Прочел газету, передай
вв другому!

ЖЕЛТЫЙ ДЬЯВОЛ.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

А больше всего любил Аким, когда приходили офицеры. Он вспоминал при этом про своих двух сыновей взятых на войну, соображал, что офицеры над его сыновьями—начальство, а что ему эти офицеры? Видел он, что большинство из них бедны, платят за дрова с трудом, и заводил разговор о том, что дорого стало жить тем, у кого карман не толст. Офицеры соглашались что действительно трудно жить, что вот, мол между прочим, и дрова черезчур дороги, и тут Аким, не чувствуя насколько он в это время нагл, никогда не упускал

случая сказать, самодовольно и снисливо поглаживая при этом бороду:

—Дороги? Кому как... Ежели кто с умом то—тому не дороги. Ганть не буду. Прямо скажу про себя: я на дровах капитал наживаю. А почему? Кунить дешево умею.

Скажет и смотрит: кто как на это взглянет. Если кто взглянет сердито—тому заявит:

—Только вот што: хотите берите дрова, хотите не берите—раньше недели доставить их не могу. По очереди доставляю, а очередь большая.

Но сердитых находилось мало. Больше—люди жалель,

морщились, жаловались, что дров нет мерзнуть будут и по этому нельзя ли дрова доставить пораньше, и снисходил Аким, обещая таким покорным как большую милость:

Ну, ладно. Уж для вас по-стараюсь завтра.

И часто, когда на складе никого не было кроме Акима да мальчишки, который был нанят вроде конторщика, Аким сладко жмурил глаза и мечтал, что его настоящее положение это еще не все что, когда он поберет денюгу большую, тогда бросит деревню и переселится в город не каким нибудь мелким кунчишкой, а таким—силу и могущество которого сразу все заметят.

III.

Февральский переворот на

первых порах Акима сильно смутнль и напугал. Сразу стало трудно жить с мужиками в деревне и ладить с работниками в городе: и те, и другие грубили, дерзили, угрожали. И боялся Аким всех, ибо знал, что некому его защитить: в городе не было полицейских, в деревне—урядников и становых.

Потом заметил как то Аким что угрозы в народе, как будто только пустые слова только грозят, а зла не делают, решил, что как был народ прост так таким простецом и остался, и, что на этой простоте можно выехать.

(Продолжение следует).

М. Синачев.